

# 政治罷工 勞例唔保

## 反對派圖癱交通焗市民參與 被批綁架全港市民利益

香港文匯報訊(記者 文森)反對派繼續借「反修例」禍亂香港,有網民發起下周一全港罷工、罷市及罷課,並同時於7區舉行集會,職工盟向轄下95個屬會發出通知,煽動他們參與罷工,並聲稱屆時有交通運輸、旅遊、社福、物業管理等多個行業參與,稱陸空交通勢必受影響,企圖透過癱瘓交通,迫使原本不想參加罷工罷課的市民焗住參與,綁架全港市民。工聯會理事長黃國昨日批評,反對派的訴求已由「反修例」,漸變為「光復香港」等「港獨」口號,政治圖謀表露無遺,且現時香港經濟已今非昔比,質疑罷工對員工是否有利。職工盟主席吳敏兒則承認,是次罷工屬「政治性質」,根據勞工法例,參加者並沒有任何保障。

激進分子近日接連於周末發起集會、遊行甚至暴力衝擊;平日亦於港鐵站內等地方發起「不合作運動」,已令香港社會秩序大受影響,下周一發起的全港罷工、罷市及罷課更勢必令社會更亂。

### 職工盟煽動工會罷工

其中,職工盟聲言支持「三罷」,轄下國泰空中服務員工會及一批香港航空員工聲稱響應罷工。逾200名自稱香港航空的員工發公開信,更附上逾30張遮蓋了姓名的員工證,表明響應罷工,包括機師、空中服務員、地勤人員及工程人員等。

香港航空及國泰航空均回應指,會致力維持正常服務,減低對乘客的不便。對於航空秩序或受影響,機管局發言人表示,

留意到有人發起機場員工參與下周一的罷工行動,機管局會與航空公司、貨運公司及服務供應商等機場業務夥伴保持緊密溝通了解最新情況。發言人強調,機管局與業務夥伴均備有應變措施,以確保機場運作正常。

運輸署亦指,緊急事故交通協調中心一直密切監察整體交通情況,並與警方及公共運輸服務營辦商保持緊密聯繫。在交通服務受影響時,中心會盡快協調及實施相應的緊急交通及公共運輸服務安排,並適時透過傳媒、運輸署網頁及「香港出行易」手機應用程式,向公眾發放最新的交通消息。

職工盟主席吳敏兒昨日在接受電台訪問時聲稱,周一罷工屬政治性質亦涉及全港



反對派煽動罷工,海陸交通勢必受影響,市民可能大排長龍仍無法等巴士返工。資料圖片

僱員,「是香港史上不常見的一次政治性質罷工」云云,更稱「社會可以承擔得起罷市一天,作為勞工團體應支持罷工」。

她續稱,職工盟已向轄下95個屬會發出動員通知,大部分工會理事會都通過罷工決議,會呼籲和支持會員罷工,包括巴士工會、航空工會、港鐵工會等。

### 黃國揚爆反對派語言偽術

出席同一節目的黃國揚則踢爆其語言偽術,他直指特區政府已對修訂《逃犯條例》「判死刑」,以罷工反修例再無必要,不會得到市民的認同與支持,加上經過多次暴力衝突後,反對派支持者提出的

「光復香港」口號已向「港獨」方向發展。

現時社會經濟已較以往差,他質疑罷工對員工是否有利。他表示,從6月至今,示威活動已愈演愈烈,波及全港各區,已對社會帶來影響,「雖然罷工是工會的基本權利和自由,但也是工會最後的手段,罷工要視乎香港的環境是否合適,又是否對僱員有利。」

黃國指出,近日社會及經濟狀況差,「不合作運動」亦嚴重影響僱員,已收到零售及飲食業界反映行業受影響,若情況持續,擔心從業員生計將會受損,呼籲大家要思考未來方向。

## 工聯會聲明：罷工絕不可取

香港文匯報訊(記者 鍾立)激進分子煽動市民於下周一全港罷工,工聯會屬會公共事業工會聯合會昨日以「堅守崗位 守護香港」為題的聲明,批評為達到政治目的所採取的罷工行為是不理性及危險,絕不可取,並強調聯合會及屬下工會均拒絕參與是次罷工。

聲明指出,作為公共事業的員工,一直堅守一份使命感和責任感,絕不輕言罷工、擾亂社會秩序,影響廣大市民的日常生活,「試想想,如我們的家人在乘升降機途中遇上大停電,全港升降機均停在半空,後果會如何?只為達到某些政治訴求而要全港市民付出代價,絕對是不負責任的行為!」

聯合會表示,除了強烈譴責煽動這次大罷工的行為,亦呼籲全體會員及所有公共事業的同事,拒絕破壞社會安寧的行為,應堅守崗位,繼續為全港市民提供穩定、安全的公共服務。

香港鐵路工會聯合會副主席譚建釗日前亦在記者會上表示,近日所謂的「不合作運動」已對鐵路運作造成極大影響,不單影響市民往返返學,更對鐵路前線同事造成極大壓力及安全威脅,呼籲停止所有破壞鐵路運作的行為,還香港鐵路安全、還社會安寧。

# 何君堯批縱暴派議員涉煽惑犯罪

香港文匯報訊(記者 郭嘉盛)自7月起,一連串示威、遊行和非法集會至今仍未停歇,立法會新界西議員何君堯昨日舉行記者會,表示留意到今仍有三大類人未有被逮捕和檢控,更點名指縱暴派議員林卓廷、鄺俊宇、朱凱迪、鄭松泰、尹兆堅及區議員譚凱邦等疑煽惑犯罪。

### 三大類人未被逮捕檢控

何君堯在昨日記者會上指,截至目前已有180人被捕,涉及不同背景者,大部分是年輕人、學生、無業者甚至有涉黑背景者,但他留意到至今仍有三大類人未有被逮捕和檢控,包括參與犯罪的立法會議員;涉嫌縱火及教唆非法集會的一些來歷不明外籍者,及所有參與「不合作運動」的滋事分子。他呼籲警方應「擒賊先擒王」,找出並拘

捕幕後策劃者。

針對7月21日元朗發生的白衣人事件,何君堯批評,有人針對他作出虛假的抹黑和壓迫性言論,不單誣陷他,更煽動暴徒破壞他位於荃灣的辦事處,甚至破壞他父母墳地,實為人神共憤、喪心病狂的行為。

他直言自己是受害者,其人身安全已受到嚴重威脅,並指控「新民主同盟」區議員譚凱邦指使有關的惡行。現在,反對派針對他個人進行「滅聲行動」,是真正的白色恐怖。



何君堯指一些來歷不明的外籍者疑縱火及教唆非法集會。香港文匯報記者郭嘉盛攝

### 三大類人 未逮捕檢控

- 參與犯罪的立法會議員,包括林卓廷、鄺俊宇、朱凱迪、鄭松泰、尹兆堅等,區議員方面有荃灣的譚凱邦等
- 疑縱火及教唆非法集會的一些來歷不明外籍者
- 所有參與「不合作運動」的滋事分子,包括妨礙港鐵運作及公共交通系統者

各位同學、各位校友、各位同事:

這兩個月的大小規模示威遊行和在不同場合出現的暴力事件,令不少市民感到憂慮和不安,社會的嚴重撕裂更令人痛心。我相信所有香港市民均不想社會局面進一步激化,希望社會可以盡快恢復安寧。

作為校長,我非常關心同學的人身安全。我和我的團隊每天都密切留意事件的發展,並透過學務長辦事處與學生會保持緊密聯繫,以了解學生的情況,大學亦加強了輔導服務,以支援同學的情緒需要。

我也在此回應最近的一些查詢,香港理工大學一向有既定的校園管理守則,以管理校園秩序和保障學生在校園內的安全。大學也有校規處理學生事務,我知道社會上對成立獨立調查委員會有不同的意見,我也知道學生會對事件的訴求,我會將你們的意見向政府反映。

我懇請各方加強溝通,停止使用暴力,讓社會盡快走出困局。

校長 滕錦光

滕錦光發信予師生呼籲停止使用暴力。理大電郵截圖

# 聯招放榜 教評會籲教師緊守崗位

香港文匯報訊(記者 姬文風)自稱是「教育專業團體」的教協日前公然煽動教師響應8月5日的罷工,又聲言會於17日發起教育界遊行,要令政治滲透校園。教育評議會昨日發出緊急聲明,呼籲教師同工緊守崗位,尤其8月5日為大學聯招放榜,是學生最需要老師支援的時候,期望教師恪守專業,三思而為。

因應有教師工會號召教師參與8月5日罷工及17日遊行。教育評議會昨日聲

明,務請教師同工緊守崗位,以身作則,和平理性,同心合力,穩定人心,以恢復社會秩序為首務。

### 需升學輔導勿置學生不顧

會方表示,8月5日正值暑假,學校或有校務,或有學生活動。尤其當天上午9時大學聯招放榜,學生或需升學輔導、情緒輔導,強調老師不應在此緊要關頭置學生不顧。

8月17日新學年即將開始,校務、教務、會議、備課工作少不了。會方尤其關注近月原來的和平遊行,中途加入者眾,身份難辨,遊行末段更往往出現肢體衝突,以至暴力衝擊,演變為警民衝突。教師置身其間,人身安全難有保障,以至觸犯嚴重法律後果。

聲明強調,以政治為由參與罷工,或參與政治性質遊行,皆不受《職工會條例》或《僱傭條例》相關條文保障,並先取得

法團校董會同意為宜。教師務須三思而為,並為有關後果自行承擔責任。

教育評議會並呼籲,因應當前香港局勢極不穩定,為避免社會混亂惡化蔓延,教師對學生宜循循善誘,恪守專業。個人亦須以人身安全,香港全局穩定為重,共渡難關。

會方促請香港政府正視當前惡化局勢,坦誠和各界溝通,推出有利社會穩定及普惠民生的政策。

而參與社會行動一方,宜尊重市民安全與和平的訴求,敞開心胸,與當局展開對話,共同為解決當前困局而努力。

### 引英美干預證據兒有所領悟

一段時間後,陳太又拿觀察者網發表的英國學者羅思義文章——《脫歐解釋了為什麼英國在香港問題上挑釁及開始對華為……》給兒子參考,文中論述了英國和美國干預香港事務的事實,以及背後的動機,兒子讀了亦有所領悟。在後來的遊行中,有黑人舉著美國國旗,兒子也有關注。

幾天後,陳太又向兒子解釋了香港現在的亂象可能會影響經濟,最終影響所有市民的生活質量,兒子深受觸動,亦慢慢發覺那些看似「正義浪漫」的事,原來會引起如此恐怖的後果。

陳太通過與兒子的溝通,解決了的家庭的「小風波」,她呼籲香港的家長們,不要覺得目前的政治風波和自己無關,就是因為很多家長的「中立」,讓一些青年人的不當行為愈演愈烈。她呼籲家長們要注重引導孩子,幫孩子找到自己的身份認同,將眼光放長遠,大家一起共渡難關。

# 港媽：注意引導孩子 勿被「洗腦」

香港文匯報訊(記者 杜思文)接連不斷的非法集會和暴力事件的影響已經深入香港家庭,更有不少不諳世事的年輕人走上街頭,令上一輩對年輕人和香港未來感到焦慮。觀察者網昨日公佈了香港市民陳太太的來信,分享了與17歲的兒子就近期時事溝通的經歷。通過自己的引導和介入,她緩解了兒子的憤怒和不安。她呼籲香港家長要注意引導孩子長遠地、全面地看待反修例風波,幫孩子找到自己「中國人」的身份認同,不要讓孩子被某些媒體和通識課「洗腦」、給自己「挖坑」,到頭來「無路可走」。

陳太太在信中說,自己17歲的兒子很有主見,不會隨便跟風,但隨着對近期示威事件的關注,兒子表現出一種「年輕人的憤怒和不安」。一天,兒子突然對她說:「你知道元朗白衣人無差別地襲擊市民嗎?他們是黑社會!」

陳太太突然意識到,同樣是暴力,兒子卻同情「黑衣人」,而「黑衣人」之前也曾對警察使用暴力,更咬斷了警察的一截手指。陳太太對兒子說:「我不太相信(警員)會無差別襲擊市民,這事要等最後警方的調查報告。媒體說的市民,是不是就是黑衣人呢?」

### 震驚兒子猶豫身份認同

第二天,陳太問兒子:「你覺得你是中國人嗎?」兒子愣了一下,沒有回答。陳太再追問時,兒子輕聲答:「是……不過有些東西是會變的。」她對兒子的回答很震驚,她說:「無論什麼時候你都改變不了你是中國人的事實!」陳太太說,感覺到近期的暴力事件已經侵入普通家庭,在家長和年輕的孩子之間製造了缺口。

兒子提出香港住房十分困難,陳太太亦認同。她引述她先生的大學同學與公司

的年輕人聊天,問及為什麼參加遊行活動,青年的回答令人震驚:「我沒人沒物,也買不起樓,不如把香港打爛了,再重新建設。」

陳太太分析道:「為什麼他們會有這麼大的怨氣?有真實的社會條件所限,也有他們的眼光格局所限,更有他們自己為自己挖的大坑。既然住房那麼差,政府做出各種規劃時,他們還要跟着別人去做種種抗議:要環保、要保護個人資產,要優先娛樂用地等等。」

她續說,「不對自己的國家有認同感,又沒能力在別的地方找到出路,只能停留在香港這個巴掌大的地方鬧事洩憤。香港地少人多,機會少,不會把眼光放遠一點嗎?」陳太太續說,「想活得不別扭,就要把眼光放遠點,像爸爸一樣,認同自己的身份,好好生活,以後養妻活兒,而不是像現在這些青年人一樣無路可走。」

# 滕錦光籲停暴力走出困局

### 多所大學校長 先後譴責暴力

多所大學校長均先後表明譴責暴力行為。中大校長段智目前與學生會談,強調暴力不能解決問題,呼籲大家包括警方避免使用暴力;教大校長張仁良曾向師生校友發信,形容現時社會「暴力不斷升級,混亂的局面正不斷惡化」,重申持續衝突及暴力絕對不能解決困局,更不應縱容或姑息任何形式的暴力。

科大校長史維則表示,非常關注社會日趨嚴重的言語及肢體衝突,更指原本參與「反修例」的人不少均以和平理性的方式表達訴求,惟近日此番和平心態不再,令人遺憾;港大校長張翔亦多次表明堅決反對暴力,呼籲各理性而務實地努力解決紛爭,莫再訴諸對抗。